Отчет по итогам 2006-2007 года

Учебный план средней общеобразовательной школы №30 на 2006-2007 учебный год был составлен на основании федерального Базисного учебного плана общеобразовательных учреждений Российской Федерации (утвержденного приказом Министерства образования РФ от 09.02.1998 года №322), краевого БУП.

Школа является центром образования в микрорайоне. Это объясняется удаленностью от центра города, отсутствием культурных и спортивных учреждений, домов творчества, а также недостаточным благосостоянием населения микрорайона. Противоречие между социальным заказом, потребностью родителей в развитии и совершенствовании своих детей и отсутствием таких условий в микрорайоне пришлось разрешать школе. 

Педагогический коллектив вышел на проблему создания условий для развития и совершенствования детей с учетом их способностей, склонностей и интересов, то есть адаптивной образовательной среды. 


Структура учебного плана школы была составлена с учетом запросов родителей и обучающихся, кадровой и материально-технической обеспеченности и отражала социально-экономические условия микроучастка. 

Социально-образовательный статус семей учащихся школы: 

Имеют высшее образование 14%

Неполное среднее                   17% 

Более 50 % обучающихся из малообеспеченных семей, 14% многодетные семьи, 17% - неполные семьи, большое количество социально-неблагополучных семей, в связи с этим особую значимость приобретала социальная работа:

· консультативная помощь 

· социальный патронаж

· социально-экономическая поддержка 

· медико-социальная поддержка

· жизнеустройство детей, находящихся в социально-опасном положении в специализированные учреждения социальной защиты

· повышение уровня родительской компетентности

· организация бесплатного горячего питания

Главной задачей педколлектива было создание адаптивной школы, целью которой являлась максимальная самореализация каждого ребенка.

Работа с подростками, находящимися в социально-опасном положении организовывалась с целью их вовлечения в активную жизнедеятельность школы и оказания им психолого-педагогической поддержки. Разработана  и внедрялась воспитательная концепция  «Мой выбор», главная задача которой расширение роли родителей в жизни школы, создание условий для социальной работы с различными категориями семей. Воспитательная программа реализовалась с 1 по 11 класс по 4-м направлениям: «Я и общество»,  «Здоровье и здоровый образ жизни», «Отечество и малая Родина». Так педагогический коллектив реализовал системный подход в воспитании личности учащихся, повышении уровня их воспитанности.

Условия для непрерывного образования учащихся создавались через учет преемственности и отслеживание уровня сформированности базовых умений и навыков (в модуле «Начальная школа»), систему предметных кружков, факультативов и научных обществ учащихся, индивидуальных занятий (в модуле «Основная школа»), организацию подготовки учащихся к поступлению в вузы на предметных спецкурсах (в модуле «Старшая школа»). 

Школа работала в режиме 6 дневной рабочей недели, в одну смену, что позволяло обеспечить расширение спектра услуг дополнительного образования на базе школы, как возможности приближения социокультурных сфер к ребенку и предпрофильной подготовки учащихся (через заключение договоров с учреждениями дополнительного образования, ВУЗами).

Учебно-материальная база позволяла реализовать данный учебный план в полном объеме.

Стратегическим приоритетом школы являлось формирование личности, обладающей мотивационными, интеллектуальными и психофизиологическими резервами для самореализации
1. Реализация образовательных программ на основе устоявшихся научных парадигм и концепций; соответствие вариативного и дополнительного содержания образования современным научным представлениям

2. Создание единого информационно-образовательного пространства школы

3. Актуализация в образовании разнообразных видов практики, начиная от физической культуры, обслуживающего труда, предпрофильной подготовки и заканчивая практикой общественной деятельности

4. Организация  условий, содействующих сохранению и укреплению физического и психического здоровья учащихся в образовательном учреждении

· Нормализация учебной нагрузки

· Формирование понимания ценности здоровья и здорового образа жизни

· Создание адаптивной образовательной среды

· Поддержка программ, направленных на охрану и укрепление здоровья детей

· Обеспечение здорового питания

       5. Формирование экологической культуры, включающее воспитание таких качеств, как: 

· ответственность за состояние природного, социального и культурного окружения, которые определяют условия жизни человека и на которые он оказывает воздействие в процессе своей жизнедеятельности; 

ответственность за свое здоровье, здоровье других людей; потребность и навыки работы по охране окружающей среды, предупреждению неблагоприятных воздействий деятельности человека на окружающую среду и здоровье людей.

         6. Гуманитарно-правовое направление

· способствующее ликвидации у учащихся правовой безграмотности, правового нигилизма и правового цинизма

· профилактика противоправного поведения 

· развитие правовой культуры учащихся посредством освоения ими учебной информации о правовой системе России об основных отраслях права, которые регулируют уголовные, административные, имущественные, хозяйственные, семейные отношения

· проектный уровень, предполагающий разработку и реализацию общественно значимых и педагогически целесообразных проектов, связанных с совместным участием родителей, учащихся, учителей

Содержание образования школы реализовалось через следующие составляющие:

В 1-й ступени ребенок узнает о своем здоровье, как его беречь и восстанавливать, о психическом здоровье – как реагировать на неблагоприятную обстановку, изменять настроение в лучшую сторону.

Во 2-й ступени «Самостоятельность» предметы ориентированы на развитие познавательной мотивации, познание себя, на выбор исследовательских форм деятельности.

3-й ступени  «Творчество» или «Исследователь». 

Основополагающими направлениями в работе было: 

1. Создание условий для реализации образовательных потребностей микрорайона школы. 

2. Формирование среды, сохраняющей и обеспечивающей физическое и нравственное здоровье учащихся. 

3. Совершенствование системы непрерывного образования учащихся, учителей, родителей. 

4. Развитие физически и нравственно здоровой, образованной, духовно богатой и социально-активной личности. 

5. Улучшение материально-технической базы школы за счет привлечения дополнительных ресурсов как внутри школы, так и за ее пределами.
1. Ступень начальной школы


Учебный план начальной школы был ориентирован на развитие творческой активности детей, самостоятельности и самоуправления в разнообразных видах деятельности, воспитание культуры здорового образа жизни. Использование часов школьного компонента было обусловлено задачами школы, закрепленными в Уставе ОУ.


При составлении учебного плана учитывались возможности педагогического коллектива (все учителя имеют высшее образование, ежегодно повышают квалификацию по системе РО  Л.В.Занкова, использованию информационных технологий в учебном процессе, осваивают методики включения каждого ребенка в учебный процесс). В школе работает логопедический пункт.

Ежегодно в школу поступают дети, неохваченные дошкольным образованием, 60% детей с низким уровнем готовности к школе.


На территории микроучастка нет учреждений дошкольного образования.


 Вышеизложенные проблемы могут быть сняты при условии открытия на базе школы студии «дошколёнок» для обеспечения преемственности двух звеньев системы образования, обеспечивающих непрерывность образования ребенка, которая понимается как связь, согласованность и перспективность всех компонентов системы, при этом решение задач начального звена являются логическим продолжением задач дошкольного звена.


Задачами начального звена было:

1.Осознанное принятие ценностей здорового образа жизни и регуляция своего поведения в соответствии с ними

2.Готовность к активному взаимодействию с окружающим миром (эмоциональная, интеллектуальная, коммуникативная, деловая).

3.Желание и умение учиться, готовность к образованию в основном звене школы и самообразованию

4.Инициативность, самостоятельность, навыки сотрудничества в разных видах деятельности

5.Совершенствование достижений дошкольного развития; специальная помощь по развитию не сформированных в дошкольном детстве качеств: индивидуализация процесса обучения.

Обучение на 1-й ступени осуществляется по государственной образовательной системе РО Л.В.Занкова (1,2,3 кл).

Факультативы  в начальной школе направлены на развитие логического мышления, творческих способностей, расширение кругозора детей, экономического воспитания, формирования коммуникативных навыков.

В 2007 году  введен курс «Исследовательское обучение». Неутолимая жажда новых впечатлений, любознательность, стремление наблюдать и экспериментировать, самостоятельно искать новые сведения о мире традиционно рассматриваются как важнейшие черты детского поведения. Постоянно проявляемая исследовательская активность – нормальное естественное состояние ребенка. Именно это внутреннее стремление к познанию через исследование порождает исследовательское поведение и создает условия для исследовательского обучения.

2. Ступень Основная школа

Содержание учебного плана было ориентировано на освоение базового  уровня знаний учащихся, развитие познавательной мотивации. Познание себя, свободный выбор форм внеурочной деятельности, подготовка для осознанного выбора обучающимися профиля обучения в старшем звене.

Задачами основной школы было:

· Формирование познавательной мотивации, определяющей установку на продолжение обучения

· Овладение базовыми компонентами, включая навыки действий в гражданско-правовой сфере

· Формирование общих приемов и способов интеллектуальной деятельности

Способы реализации поставленных задач:

· Увеличение удельного веса социально-правовых дисциплин

· Использование активных и интерактивных методов обучения

· Введение разнообразных форм и видов организации деятельности учащихся (индивидуальные, групповые занятия, спец. курсы, факультативы)

Гуманитарно- правовое направление осуществляется через введение дисциплин:

· «Мой выбор» - (8,9 кл.) –школьный компонент направлен на формирование умения анализа социальной ситуации, личностно-ориетированное воспитание, дающее возможность формирования навыков активной жизненной позиции

· В рамках создания единого информационного пространства школы, из часов школьного компонента  в 5,7,8,9 классах – курс информационные технологии.

С целью организации условий, содействующих сохранению и укреплению физического здоровья был введен дополнительный час физкультуры в 5,7,8,9 классах, ОБЖ с 5 по 9 класс из часов регионального компонента. Школа расположена в экологически благоприятной зоне, есть лыжная трасса, спортивная площадка – все возможности для  внедрения  здоровьесохраняющих технологий.

На усиление базового компонента по математике для дополнительных занятий с отстающими учениками введены дополнительные часы с 5 по 9 класс. Для работы с одаренными детьми, с целью подготовки к НОУ, олимпиадам, конкурсам – 1 час математики с 7 по 9 классы – индивидуальные и групповые занятия.

Одним из приоритетных направлений работы школы являлось формирование экологической культуры, поэтому в строку индивидуальные занятия были включены специальные курсы – экология (с 7 по 9класс).



В 7 классе введен пропедевтический курс по химии с целью формирования знаний о строении и свойствах веществ, приоритетом является прикладной характер предмета, расширение химического эксперимента, развитие самостоятельности и творческих способностей учащихся в соответствии с их интересами и склонностями. 

3. Ступень (полное) общее образование

Задачами старшей школы было:

· Формирование осознанного выбора дальнейшей образовательной траектории или профессиональной деятельности

· Овладение средствами информационных технологий на уровне пользователя

· Формирование социальной компетентности


Учебный план Ш ступени обеспечивает широкий выбор специальных курсов, обеспечивающих их познавательные потребности.

Для усиления федерального компонента:

 
по физике в 10, 11 классах используются часы индивидуальных занятий, вводился дополнительный спец. курс «Физика с элементами астрономии – 10-11класс (из часов школьного компонента)

по  математике в 10 -11 классах 1 час индивидуальные занятия, дополнительный спец. курс «Алгебра и начала анализа»- из часов школьного компонента. Данный курс предполагает обеспечение подготовки учащихся к поступлению в вузы. И продолжению образования, а также профессиональной деятельности, требующей достаточно высокой математической культуры.

по биологии, с целью подготовки к ЕГЭ 1 час из школьного компонента. Рейтинг этого предмета очень высок, основная часть выпускников  выбирает его в форме ЕГЭ, так как школа осуществляет взаимодействие с СибГТУ на базе учлесхоза..

по химии, в 10, 11 классах введен факультатив «Решение экспериментальных задач по химии». Учащимся предоставляется возможность повысить уровень химических знаний, как в теоретическом, так и в прикладном аспекте. Акцент делается на теоретические вопросы общей, неорганической, органической химии, а также на знание химической технологии, расширение химического эксперимента.

по русскому языку 1 час из школьного компонента

по литературе спец. курс «Жанры и стили речи»

Умение  в написании докладов, рефератов, деловых бумаг, рецензий, отзывов, составлению конспектов лекций. Систематизация обучению этим видам работ способствует достижению результатов. Умения и навыки устного и письменного высказывания помогают учащимся лучше усваивать содержание предмета, повышают интерес к литературе, учащиеся получают знания и умения, применимые в других видах учебной и иной деятельности. 

Курс направлен на повышение коммуникативной культуры и выработки умения формулировать и высказывать свои суждения.

по английскому языку – из часов школьного компонента 2 час 10 кл, 2 часа  - 11класс

Приобщение старшеклассников к гражданской культуре реализуется через введение в региональный компонент предмета «Правоведение».

Финансирование

В соответствии с типовым положением об общеобразовательном учреждении, утвержденным постановлением Правительства РФ от 10 марта 2001г. №196, приказом министерства общего и профессионального образования РФ от 9 февраля 1998г. №322 «Об утверждении базисного плана общеобразовательных учреждений РФ» (примечание №6) финансирование осуществлялось из государственного бюджета:

· Обязательной инвариантной аудиторной нагрузки

· Обязательной вариативной аудиторной нагрузки

· Вариативной, свободно-избираемой нагрузки

Деления класса наполняемостью не менее 25 человек на две группы при проведении занятий:

По иностранному языку в 9 классе

По информационным технологиям в 9 классе

Совместной работы двух преподавателей на одном уроке с использованием информационных технологий

Финансирование дополнительного блока осуществляется из государственного бюджета. Оплата часов дополнительного блока осуществляется независимо от наполняемости групп.

Часы дополнительного блока использовались для: 

Индивидуальных и групповых консультаций

Проектной деятельности

Творческих мастерских

Экскурсий

Школьных научных обществ

Занятий активно-двигательного характера

Дополнительные часы использовались на: 

· организацию досуга и свободного времени во второй половине дня, 

· формирование творческих умений и навыков

· работу с одаренными учащимися (НОУ, НПК, проективная деятельность, конкурсы, фестивали, олимпиады)

· подготовку детей к школе

В 2006 – 2007 учебном году  школа успешно прошла аттестацию.

· Был осуществлен прием в 1класс  - 15 человек

· Прием в 10 класс  10 человек,  5,8%  от общего числа учащихся

· Необучаемые детей не было

Охват дошкольным образованием   20%, 

Успеваемость в начальной школе составила  100%.

Обучались по УМК РО Л.В. Занкова    45 человек  (вся начальная школа) , % от общего числа учащихся  - 30%

Обеспечение учебниками: 100% по начальной школе, 95% по 2 ступени, 85% по старшей ступени.

 Не приступивших к занятиям на 01.10.06  не было. Снизилось количество преступлений на 2 % по сравнению с прошлым годом.

 В школе использовались технологии, подходы, методики, УМК, способствующие развитию ребенка (мышлению, пониманию, коммуникации):

Финансовая деятельность.
Расходование денежных средств на общеобразовательную деятельность из краевых субвенций за 2007 год.

Израсходовано :

· Абонентская плата за пользование Интернетом – 12000 руб.

· Подписка и приобретение периодических изданий

    для библиотеки – 15000 руб.

· Приобретение призов для новогодних и других мероприятий – 11000 руб.

· Приобретение наглядных пособий – 7000 руб.

· Приобретение физкультурного оборудования и инвентаря – 19180 руб.

· Приобретение мебели для кабинета информатики 11851 руб.

· Приобретение вычислительной и оргтехники – 84490 руб.

· Приобретение зап.частей к орг.технике – 18280 руб.

· Приобретение канцтоваров – 23295 руб.

· Приобретение хозтоваров – 12435 руб.

· Приобретение материалов для ремонта  -  8550 руб.

· Приобретение медикаментов – 3500 руб.

· Приобретение оборудования для уроков технического труда – 3250 руб.

